

沈阳一月子会所多名婴儿感染肺炎

皇姑区市场监管局通报:部分婴儿感染肺炎属实 相关人员核酸检测为阴性 涉事的鑫享悦时光母婴护理中心已经暂停营业

2月6日,多名曾经在沈阳市皇姑区一家名为鑫享悦时光母婴护理中心入住的家长表示,自己孩子在该月子会所先后感染肺炎,有的孩子病情严重,在医院重症监护室内救治,已经用上了呼吸机。

沈阳市皇姑区市场监管局发布通报:鑫享悦时光母婴护理中心部分婴儿感染肺炎情况属实;对相关人员进行核酸检测为阴性。

“这么多例肺炎发生在同一家月子会所,会所有管理上的失误需要承担相关的责任。”“我最生气的地方就是,月子会所明知这么多小孩病了,为什么不第一时间隔离?为什么不第一时间通知家长?为什么一直拖到几乎所有孩子病情严重了才通知?”家长们提出这些疑问。



感染肺炎的孩子在医院治疗。

家长供图

差4天离开月子会所 婴儿不幸感染肺炎

2月6日,许先生的宝宝在沈阳市儿童医院新生儿重症监护病房已经上了4天呼吸机,许先生每天只能隔着病房铁门祈祷。“以前不为人父母,不知道心如刀绞、慈父落泪的感受,现在都知道了,以后再也不要把孩子交给别人了,肯定是自己带着。”许先生在病房外顿足捶胸。

许先生的妻子嘴角起泡,干裂出血,“我最气愤的是会所知情不报,故意隐瞒,不当回事还把孩子集中管理。”

许先生在鑫享悦时光母婴护理中心共缴纳了18000余元,1月8日携妻子和宝宝入住这家月子会所。

原本以为花钱可以省心,没想到,这次经历让他懊悔不已。还有4天就要离开会所的一家人,1月31日孩子被确诊感染了肺炎。

许先生介绍,1月29日,月子中心例行检查时,一位身穿白大褂的女士给孩子做心肺检查,说孩子肺里有痰,“孩子肺里有痰不是肺炎?”许先生问。

那名女士表示,小孩这样很正常。

听到这样的回复后,许先生放下了心。下午3时,许先生把孩子送回育儿室。

第二天上午孩子送回来时,许先生发现孩子鼻塞,有黄鼻涕,“育儿师说正常,很多会所里的宝宝鼻塞,有黄鼻涕都很正常,不用担心。”初为人父的许先生一字一句地记下了对方的话,放心地回到了孩子身旁。

31日上午9时,孩子再次被送回来时,孩子不吃不睡,哭闹,呛奶,9时30分,许先生向育儿师反映,得到了

和此前相同的回复:正常。

下午1时,育儿师组长说孩子憋气太严重,许先生立刻开车带孩子去沈阳市妇婴医院,医院初步诊断为肺炎。许先生又带孩子赶往沈阳市儿童医院,经过拍片,采动脉血后,确诊为肺炎。当日办理了住院,2月2日,宝宝因为病情较重,需要吸氧,住进了重症监护室,并且用上了呼吸机。

“当初孩子有症状就问月子会所的人,孩子用不用去医院,对方都说没有事,可现在却这么严重。”

孩子刚住院的时候,许先生以为孩子只是自身原因,是个例,他当初的想法还理解会所经营不容易,没想和对方要什么说法。“但是1月16日会所就已经有孩子因为肺炎入院,但这个情况会所没有告知我们,还说孩子是呛奶。”

在沈阳市儿童医院,许先生遇到了多名在同一家月子会所坐月子的家属,得知会所早在1月中旬就有孩子罹患肺炎住院,他对会所隐瞒病情的做法气愤不已。

多名婴儿感染了肺炎 分别在不同医院就诊

和许先生遭遇有类似,王先生的孩子是1月14日出生,1月16日入住“鑫享悦时光母婴护理中心”,1月26日,孩子出现鼻塞症状,而后病情逐渐加重,4天后孩子每小时咳嗽七八次,“对方一直说没事、正常”。1月31日,孩子病情严重,王先生带着孩子在沈阳市儿童医院办理住院,这时他在医院遇到了同在一家月子中心的李先生、许先生、贾先生等人。

据家长提供的一份名单显示,同在“鑫享悦时光母婴护理中心”感染肺炎在沈阳市儿童医院住院的孩子有10多名,此外还有在北部战区总医院和平院区、中国医科大学附属盛京

医院救治的孩子,一些病情较轻的孩子在家服药治疗。

众多感染肺炎的孩子中,贾先生的孩子是入住会所比较晚的——1月27日下午,贾先生一家人入住会所,1月29日孩子开始出现打喷嚏,咳嗽的症状。

贾先生说:“出现问题后我们就咨询工作人员,她们说是正常,不用担心。每天咳嗽见多,我们抓住每一次机会询问,说我们屋子干,让开加湿器,开房门通风,还说咳嗽没有事,直到2月2日晚,才告诉我们出现肺炎,让我们离开会所,一直到离开会所前,都没有说这里有多例肺炎的情况,还一直告诉我们没有问题。”

贾先生希望有关部门要有效监管月子中心,别让此类事件再次发生,希望月子会所受到相应的惩罚。

“现在我最关心的是孩子现在到底什么状况,何时能回家和家人团圆。会所不是医疗机构,你拖着不让我们送孩子去医院,并且很自信地告诉我们孩子鼻塞流鼻涕很正常?会所明知已经出现好几个患病儿童了,不告知我们家长,再继续把孩子集中管理?”许先生对鑫享悦时光月子中心的做法愤懑不已。

皇姑区市场监管局通报:部分婴儿感染肺炎属实

2月6日,沈阳市皇姑区市场监督管理局发布情况通报称:2月3日,皇姑区市场监督管理局接到12345平台转来的关于鑫享悦时光母婴护理中心母婴日常护理不周,造成部分婴儿被感染为肺炎的投诉。接到投诉后,区市场监督管理局联合区卫健局等行业管理部门,第一时间组成工作组开展调查,并由区疾控中心对相关人员进行核酸检测,检测结果均为阴性。



众多家长聚集在月子会所前讨说法。

家长供图

经调查,鑫享悦时光母婴护理中心部分婴儿感染肺炎情况属实,患病婴儿均已送至医院进行诊治。目前,鑫享悦时光母婴护理中心已暂停营业。区疾控中心将对鑫享悦时光母婴护理中心进行消杀,区市场监督管理局将按照有关规定积极做好患病婴儿家属与鑫享悦时光母婴护理中心协商等有关事宜。

昨日,记者与沈阳市卫健委取得联系,希望了解患病儿童的相关情况,市卫健委表示目前不了解具体情况,并且需要相关部门授权才可接受采访。

沈阳市儿童医院表示不能透露患儿的相关细节,需要上级部门同意才可接受采访。

探访鑫享悦时光 会所牌匾被红布遮起

2月6日,记者探访位于沈阳市皇姑区鑫享悦时光月子会所。下午3时许,记者看到三层楼的“月子会所”所有房间窗户都没有亮灯。正门位置虽然没有拉起卷帘门,但是玻璃门下方挂起了锁链。

虽然楼梯外的灯箱字样和玻璃门里面有个别灯箱亮着,但正门上方的“鑫享悦时光家政会所”和“月子会所”上下两行字的牌匾已经被红布遮起。

会所旁边一条路通往停车场和一个居民小区。小区停车场的一位保安人员证实,月子会所已经停业了,“说是小孩得病了嘛”。对于月子会所具体的停业时间,这位保安人员表示不知道。

月子会所马路对面,一家糖酒超市的老板告诉记者,会所停业已经有几天时间。停业之后也会不定时有来,“具体干啥的,咱们就不知道了”。

记者注意到,虽然会所周围并未拉起任何警戒线,但有行人经过时有主动绕行的动作。提到这家月子会所,附近一名居民表示,“好像前一段时间来这坐月子的人还挺多的,可能价格便宜吧。”

记者在该侧面墙体上看到该月子会所的宣传广告,上面非常明显的大字写着“超值优惠9999元入住28天。”

记者按广告下方的“美丽热线”拨打电话,一位女工作人员向记者证实,该店确实已经是停业状态,但表示不方便透露更多细节,“我不负责这方面的事,所以不方便透露。”

自己找月嫂至少得1万 鑫享悦时光只收9999

2月6日下午,记者就此事采访了母婴护理业内人士高露(化名),她表示,鑫享悦时光母婴护理中心所在的场所先后经营过大众浴池和快捷酒店,后在快捷酒店基础上改为月子会所。

高露认为:一些月子中心的护理方式是母婴不同室,即产妇在单独房间,婴儿集中在一起护理,一些月嫂并不具备医疗知识、技能和资质,这为多名婴儿感染肺炎等埋下了隐患。

高露表示,目前在沈阳雇一名有经验的月嫂至少得1万元,“鑫享悦时光母婴护理中心打出的广告是9999元/28天,算一下成本和利润,这个价位的服务和会所各方面条件可想而知。产妇和婴儿能享受一对一、多对一服务吗?如果是多对多的服务,在这样的会所坐月子和在家相比,多出来的服务主要是营养餐搭配和产后瑜伽之类。”

记者通过国家企业信用信息公示系统查询,发现以“鑫享悦时光”命名的个体经营工商户有“沈阳市皇姑区鑫享悦时光家政会所”和“沈阳市皇姑区鑫享悦时光母婴护理中心”,两家企业的注册地址相同,都为“辽宁省沈阳市皇姑区珠江街72号”,注册时间都在2019年。经营者虽然都姓王,但却是两个不同的人。

其中“沈阳市皇姑区鑫享悦时光家政会所”的经营经营范围包括:家政信息咨询;健康信息咨询;婴儿早期教育信息咨询;食品、母婴用品、日用品、化妆品、鞋帽零售。

“沈阳市皇姑区鑫享悦时光母婴护理中心”的经营经营范围包括:母婴日常护理服务(不含医疗诊治);食品、母婴用品、日用品、化妆品、鞋帽销售、餐饮服务。

截至目前,两家个体工商户企业的工商登记未显示异常。

辽沈晚报记者崔晋涛 吕洋 李毅 隋冠卓